

## ЛЮДИ И СУДЬБЫ

## Все для фронта! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Живет в районе Чертаново Северное замечательный человек, который всю свою жизнь посвятил профессионально-техническому образованию молодежи. Это Дмитрий Дмитриевич Очкин, жизненный путь которого исчисляется трехзначной цифрой — ведь он родился в 1908 году! Когда началась Великая Отечественная война, он работал старшим мастером в московском ремесленном училище № 11. Вот, что ветеран вспоминает об этом тяжелом времени.



С первых дней войны училище перешло на изготовление военной продукции (стабилизаторы и зажигательные свечи к реактивной артиллерийской установке «Катюша», детали к миномету М-80 и др.). Учащиеся работали в две смены по 12 часов, мастера — 14–16 часов, а руководство находилось в училище круглосуточно в казарменном положении. В середине октября 1941 года в Москве было объявлено осадное положение. Немцы были на подступах к

столице. Предприятия и госучреждения срочно эвакуировались. И мы тоже получили приказ: работу прекратить, документацию, готовую продукцию и незавершенку уничтожить, работников уволить с двухнедельным пособием, учащихся эвакуировать. Приказ нужно было выполнять. Первыми были отправлены домой триста девушек из Рязани. Готовую продукцию и незавершенку погрузили в пруд, вырытый во дворе.

К нам был прикомандирован майор госбезопасности. Он предложил мне (я был секретарем партбюро) сформировать бригаду из 12 человек, наиболее надежных работников. Перед нами ставилась задача: охрана помещений и имущества, оборона, слом оборудования, отход с частями армии, подрыв здания. Через 4 дня получили новый приказ: работу возобновить. Майор НКВД был отозван. Мы — бригада, собрали ребят, мастеров, сотрудников училища и приступили к работе. Готовую продукцию и незавер-

шенку из пруда достали и пустили в дело.

Начались бомбежки. Кругом виднелись языки пламени загоревшихся зданий, небо освещалось всполохами осветительных ракет. Были слышны отвратительный вой фашистских стервятников, пулеметная трескотня, лающие выстрелы зениток, взрывы сброшенных бомб. В большом количестве фашисты сбрасывали зажигательные бомбы. Ребята со специальными шипцами дежурили на крыше, и ни одна зажигалка не прожгла кровлю. Учащиеся в убежища не шли. Находясь на рабочих местах, они работали с удвоенной силой.

Начались морозы — минус 40 градусов и ниже. Училище не отапливалось, потому что не было завоза угля. Ребята работали в бушлатах и шапках с опухшими от холода руками. И ни одной жалобы, ни одного опоздания, ни одного прогугла! И, что удивительно, никто не заболел. Таково было нервное напряжение, всеми владело чувство: «Все для

фронта! Все для Победы!» — жесткие задания ежесуточно перевыполнялись.

В одну из ночей фашистская бомба взорвалась в 5–6 метрах от училища. Взрывной волной выбило стекла, ребят отбросило на станки. К счастью, был перебит электрокабель, и станки остановились. Погас свет, а ребята отделались легкими ушибами. Я сидел у окна в кабинете на втором этаже. Меня отбросило взрывной волной в противоположную стену. Очнулся — темно. Вышел к ребятам. К утру кабель был восстановлен, окна зашили фанерой, и утренняя смена приступила к работе...

До сих пор живет в памяти героический трудовой подвиг мальчишек и девчонок той поры. Вспоминается, как они ковали победу. Слава им! Ими может гордиться страна, их дети и внуки!

Дмитрий ОЧКИН

На фото: автор в день своего столетия

## МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

## Казачи — за расширение ВОЗМОЖНОСТЕЙ МОЛОДЕЖИ

Уже не первый год в состав окружного Совета ветеранов ЮАО входят два казачьих подразделения, возглавляемые атаманами Н. М. Панфиловым и Ю. А. Ефимовым. Многие их инициативы направлены на возрождение лучших традиций страны и оказание социальной поддержки людям, которые в этом особенно нуждаются.



квартиры и оказана помощь в трудоустройстве.

Как же помочь молодым, трудоспособным людям с ограниченными физическими возможностями получить профессию, которая сможет их прокормить? С предложением на эту тему на празднике выступил Н. М. Панфилов, который, кроме казачьего подразделения, возглавляет кондитерский комбинат «Чертаново». Николай Михайлович обещал научить тех ребят, которым позволяет здоровье, печь хлеб, и даже выразил готовность обучить их премудростям кондитерского дела, которым он занимается уже 50 лет. Он уже не первый год работает над реализацией программы по созданию рабочих мест для подростков и молодежи с ограниченными физическими возможностями, устраивая мастер-классы для ребят из специнтерната № 567. И скоро у самых старательных учеников появится возможность получить профессиональные навыки на новом оборудовании Школы кондитерского мастерства.

15 сентября казачьи атаманы были приглашены на спортивный праздник, посвященный открытию спорткомплекса на территории психоневрологического интерната № 30. Важность этого события, которое давно ждали, отметил в своем выступлении директор ПНИ № 30 А. В. Мишин. Спорткомплекс освятил отец Константин. После торжественной церемонии открытия спорткомплекса состоялся матч по мини-футболу.

Почти 40 лет существует в Чертаново (ул. Днепропетровская, 14) интернат, где постоянно проживают свыше 1000 человек. В 1994 году здесь появился православный храм, освященный во имя мученика Трифона. В этом интернате, одном из самых больших в мире заведений такого типа, проживает около 270 молодых людей. И среди них есть такие, которые, успешно пройдя курс лечебно-трудовой реабилитации, со временем покидают стены интерната, чтобы начать самостоятельную жизнь. Так, за последнее время шестнадцать проживавших в интернате были предоставлены

Ирина СКВОРЦОВА

## СОВЕТ ВETERANОВ

## О ГОТОВНОСТИ К ЗИМЕ И НЕ ТОЛЬКО...



Двадцать лет существует на территории района Чертаново Северное Комитет территориального общественного самоуправления (КТОС), который с первого дня возглавляет А. П. Поляков (ныне — председатель первичной организации № 4 районного Совета ветеранов). И все эти годы самое активное участие в работе комитета принимает Лидия Зеноновна ЕПИФАНОВА.

Несмотря на солидный возраст (а ей уже 89 лет), она ведет в КТОС большую общественную работу. Например, в осенний период Лидия Зеноновна старается проследить, чтобы все двадцать два дома микрорайона, о которых взял на себя заботу Комитет, были готовы к зиме. Ни одна проблема микрорайона не остается без ее внимания. Под ее контролем находятся все планы работы КТОС, направленные на улучшение

условий проживания местных жителей. А сама она всегда готова подбодрить окружающих, помочь советом. И никогда не унывает.

В памяти Лидии Зеноновны сохранились еще те страшные месяцы сорок первого года, когда над Москвой нависла страшная угроза, и она, девушка-студентка, во время авианалетов помогала пожилым людям добраться до бомбоубежища. И также всех подбадривала, нисколько не сомневаясь, что враг

будет разбит. Она вспоминает, что в те годы люди больше общались и старались помогать друг другу. И это стремление ставить общественные интересы выше личных она пронесла через всю жизнь. Лидия Зеноновна Епифанова и сегодня служит для всех примером творческого отношения к работе.

Ирина СКВОРЦОВА

На фото: Л. З. Епифанова

## В честь КУРСКОЙ БИТВЫ

В конце лета широко отмечалось 68-летие Курской битвы, которая занимает в мировой истории особое место. Она продолжалась пятьдесят дней — с 5 июля по 23 августа 1943 года.

По своему размаху, по привлеченным силам и средствам, результатам и военно-политическим последствиям Курская битва является одной из крупнейших битв Второй мировой войны. В результате кровопролитных боев потерпела крах операция по перехвату стратегической инициативы, разработанная германским командованием. Победа в Курской битве предопределила исход Второй мировой войны. Мужество и героизм советских воинов заслу-

жили вечную память жителей нашей страны и народов других стран.

В честь героев Курской битвы прошли праздничные мероприятия в районе Чертаново Центральное. На торжественную встречу в Центр социального обслуживания были приглашены двадцать участников Курской битвы из числа местных жителей. Среди них была и Надежда Ивановна Слонова, фельдшер 4-й воздушной армии 2-го Белорусского фронта. Она оказывала первую медицинскую помощь

раненым солдатам и офицерам, выхаживала их в полевых лазаретах и многих помнит до сих пор как самых близких людей.

Участников Курской битвы поздравили с праздником глава управы В. А. Михеев, председатель Совета ветеранов района, участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке Л. М. Некрасовский. Для ветеранов был дан концерт художественной самодеятельности.

Виктор САФРОНОВ

**Кондитерский комбинат «ЧЕРТАНОВО»**  
Ул. Чертановская, д. 32, стр. 3  
Варшавское ш., д. 146Б

**ТОРТЫ, которые украсят**  
любой праздник  
В АССОРТИМЕНТЕ — 78 НАИМЕНОВАНИЙ ТОРТОВ  
НОВИНКА! НИЗКОКАЛОРИЙНЫЕ ТОРТЫ КРЕП-ЛАЙТ



ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА ТОРТЫ  
(СВАДЕБНЫЕ, ЮБИЛЕЙНЫЕ, КОРПОРАТИВНЫЕ И ДЕТСКИЕ)  
ЦЕНА: 800–1500 РУБ.

НОВАЯ УСЛУГА — ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТОРТОВ НА ЗАКАЗ В ВАШЕМ ПРИСУТСТВИИ!

Вы можете участвовать в процессе оформления торта всей семьей, вместе с детьми. Все будет происходить у Вас на глазах, в уютном салоне-гостиной, украшенном в русском стиле. Мы поможем Вам выразить самые лучшие чувства по отношению к тому, кто получит Ваш оригинальный торт в подарок.

ТВОРИТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ И ПОЛУЧАЙТЕ УДОВОЛЬСТВИЕ  
ОТ ВОПЛОЩЕНИЯ СВОИХ ЗАМЫСЛОВ!

СЕМЬЯМ С ПРИЕМНЫМИ ДЕТЬМИ — СКИДКА 50% НА ВСЮ ПРОДУКЦИЮ

Справки по телефонам: 784-59-85, 314-50-10,  
www.tort-panfilov.ru 387-31-25